

缅甸军方宣布成立国家管理委员会

总统温敏和国务资政昂山素季将继续被关押至本月15日

新华社电 缅甸国防军总司令部2日夜宣布成立国家管理委员会,国防军总司令敏昂莱任委员会主席。

新成立的国家管理委员会由11人组成,副主席为国防军副司令梭温。国家管理委员会宣布了一系列人事任命,包括任命新的中央银行行长、总检察长、审计长、自然资源和环境保护部长、建设部长等。

国家管理委员会还宣布成立一个由6人组成的联邦选举委员会,并任命了部分军方和警方高层官员。

目前,国家管理委员会的具体职能尚未公布。按以往惯例,上述重要任命事项由缅甸总统府公布。

记者3日获悉,缅甸民航部门已通知,取消2月1日发布的关闭仰

光国际机场公告,恢复正常运营。

3日,缅甸进入紧急状态的第三天。记者看到,前往仰光市中心的道路上通行车辆和行人较平时有所减少,公交车像往常一样运行,街上看上去比较平静。

缅甸全国民主联盟(民盟)一名官员3日说,总统温敏和国务资政昂山素季分别遭起诉,将继续被关押至本月15日。

网红机器狗又有新技能

自己开门种花跳大绳

还记得那只与机器人共舞的机器狗吗?借助一条机械臂,它近期添加不少新技能,比如自己开门、种花、拿粉笔写字,三只机器狗凑在一块还能跳绳。

美国波士顿动力公司2日发布“施波特臂”视频。视频中,机器狗“施波特”背部前方安装一条机械臂,末端有抓手。借助这条机械臂,“施波特”不仅能独立捡起地板上或雪地上的物品放到背上筐内,还能自己开门、拉闸、拖拽物品,独立挖坑栽花,拿粉笔在地面上画出公司标识。更令人称奇的是,两只机器狗还会用机械臂摇大绳,第三只就在中间平稳跳绳,动作流畅。

据美国《波士顿环球报》报道,机械臂抓手能够举起大约5公斤重的物品,内置的摄像头和距离传感器可帮机器狗选择抓取物品的最佳角度。据新华社

美重型运载火箭原型机“星舟”试飞再次爆炸

同样是在着陆过程中出现问题

美国太空探索技术公司下一代重型运载火箭“星舟”的原型机SN9于2日在美国得克萨斯州试飞,着陆过程中同近两个月前的试飞一样发生爆炸。

公司官网发布的试飞视频显示,“星舟”SN9当地时间下午2时35分左右从位于博卡奇卡地区的发射台发射后顺利升空,飞至大约10公里的预定高度,然后在半空盘旋,关闭发动机,按计划调整飞行姿态,准备返回地面。不过,它再次调整、以头部朝上姿态进入着陆程序后,没能按计划重新启动两个

“猛禽”发动机,其中一个发动机点火失败。火箭随即头部朝下迅速坠落,在发射6分26秒后撞至地面、爆炸起火。

发射台附近矗立着“星舟”另一原型机SN10,看似未因爆炸受损。公司迄今没有收到人员伤亡报告。

公司负责在线播放试飞视频的评论员英斯普鲁克说,这次试飞显示“星舟”以亚音速返回地面过程中大部分“看上去非常不错且稳定,正如我们去年12月所见”,“我们今后只需在着陆上再努力一点”。

太空探索技术公司去年12月9

日试飞“星舟”原型机SN8,当时因燃油箱气压过低导致着陆速度过快,火箭触地爆炸。

路透社报道,“星舟”SN9高50米,配备自导系统。最终的“星舟”成品将高120米,比太空探索技术公司现有的“猎鹰9”和“猎鹰重型”运载火箭更强大。据公司官网介绍,这种可回收再利用的新型火箭设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球和火星等。“星舟”将是全球功能最强大的运载火箭,可将超过100吨载荷送入地球轨道。

据新华社

德男子酒后偷开拖拉机要赔偿10万欧元

德国警方2日说,一名男子酒后偷走一辆带雪铲的拖拉机,驾车逃离时损坏5辆汽车、一幢房屋的外墙等,造成的损失接近10万欧元(约合77.7万元人民币)。警方已拘留他。

警方在通报中没有提及男子姓名,只说他现年23岁,来自北莱茵-威斯特法伦州拉德福姆瓦尔德市。警方说,这名男子1日晚“酒后闲逛”时发现路边停放一辆带4米宽雪铲的拖拉机,驾驶拖拉机逃离,其间造成“一系列破坏”。警方于当地时间晚7时接到第一个报警电话,对方称一辆带雪铲拖拉机撞坏一辆正常停放的汽车后逃离。警方之后陆续接到多个相关报警。据新华社

国际疫情

全球累计确诊病例达102942987例

美发布“口罩令”



2月2日,在华盛顿国家机场,美国旅客戴着口罩走在航站楼内

新华社电 世界卫生组织2日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达102942987例。

美国疾控中心要求,公交系统运营方应提醒和监督旅客戴口罩,可以拒绝不戴口罩的旅

客乘坐交通工具或要求这类乘客离开交通工具。疾控中心说,违反“口罩令”的人可能面临刑事惩处,但疾控中心“强烈鼓励”自愿戴口罩并支持采取民事惩处措施。

英国抗疫募款 百岁老兵感染新冠去世

新华社电 为抗击新冠疫情募得数千万英镑善款的英国百岁老兵穆尔2日因感染新冠病毒去世,距离他人院治疗仅两天。

穆尔的家人当天发表声明说,穆尔在生命的最后几个小时有家人陪伴在身边。穆尔生命的最后一年极不平凡,“他恢复了活力,经历了他梦寐以求的事”。

穆尔日前被确诊感染新冠病毒,随后于1月31日入院接受治疗。

穆尔是英国中部贝德福德郡一名二战老兵。他于2020年4月发起步行筹款挑战,目标是在4月30日百岁生日前借助助行器绕自家院子走100圈,为抗疫医护人员筹集捐款1000英镑。他的善举激励和感动了无数人,世界各地民众纷纷慷慨解囊,最终为英国国民保健制度筹集超过3200万英镑,穆尔也因此创下个人通过步行筹款最多的吉尼斯世界纪录。

太想念顾客了 比利时餐馆竟给假人上红酒

比利时一家餐馆为遵守防疫规定,自去年10月闭门谢客。老板非常想念客人,便在餐馆内摆放假人模特,还向它们提供红酒。

路透社2日报道,这家餐馆名为“泰蕾兹之家”,位于布鲁塞尔附近的里克森萨特。老板马耶本周在店内摆放假人模特,向它们提供红酒和餐具,以这一特殊方式表达对顾客的思念。

照片显示,假人模特的头用气球代替。它们围着围巾,穿着各异,有的戴假发,有的戴帽子,或坐或立在餐桌旁,还有的“站在”餐馆入口处。

马耶身穿餐馆工作服,与假人合影。依照她的说法,这带给她一种久违的社群感。据新华社